

55家单位用水指标下调 2/3

每月节水 78 万立方米, 够洗 39 亿个碗

本报4月17日讯(记者 韩杰杰 通讯员 范升海)15日,记者从潍坊市城市节约用水办公室获悉,为强化单位节约用水意识,潍坊从4月起对潍坊55家用水大户的用水计划进行调整,月用水计划总量下调2/3,每月将节约用水78万立方米。记者粗算一下,按照每0.2升水洗一个碗算,每月节约出来的78万立方米用水,可以

洗39亿个碗。为应对去冬今春以来的罕见旱情和今后可能延续的旱情,潍坊日前下发《关于切实加强节约用水工作的通知》,通知主要针对企业、宾馆、酒店、商场、医院、学校。根据通知,潍坊市城市节约用水办公室从用水计划入手,强化节约用水管理,4月起对55家用水

大户的用水计划进行了调整,每月的用水计划量由118万立方米,调整到40万立方米,减少78万立方米,调整幅度达66%。超额用水将严格实行累进加价制度。节水办工作人员介绍,虽然此次调整幅度较大,但是不会影响单位的正常生产。月用水计划量是按照国家、省及潍坊的有关

用水定额规定,同时参考企业的实际用水量,确定出来的。部分企业缩减的用水额度,是因为经营产品发生了结构性变化,例如由劳动密集型改为偏技术型的产品,取水量就相应减少,这说明经济结构在转型,高能耗、高污染企业在减少,耗能少效益高企业在发展。据悉,作为一个资源性缺

水城市,潍坊目前正由粗放型用水计划管理到精细型转变,利用价格杠杆等多种途径进行节水。潍坊节水体系从上世纪90年代开始建设,20年间城市累计节水2亿多立方米,目前城区中水设施项目已经建成了20多个,居民住宅也开始推广中水回收设施,目前已经2个居民小区已铺设好了管道。

宝贝秀才艺

16日,北京洪恩教育在潍坊银座商城举行了“宝贝精彩秀”的活动,数十位从北京赶来的早期教育专家和孩子进行了游戏互动。这种从不同角度发觉孩子兴趣点,进行表扬鼓励的教育方式,让在场的家长们耳目一新。本报记者 孙国祥 摄



油价“不差钱”成“浮云”

低耗日系车风头不减“当年”

本报4月17日讯(记者 韩杰杰)油价持续攀升,导致低油耗车型备受市民青睐。记者在15日-17日举行的金宝车展上采访发现,对油价持“不差钱”态度的消费者明显减少,主打“低油耗”的日系车未因地震受到影响,成为不少市民追捧的对象。

“油价破七了,一听就头大,今天过来看车,就是奔着油耗低的小排量车来的。”市民马磊欲购一款10万元左右的家庭轿车。广州本田市场主管刘妮介绍,今年最大感受就是市民对于低油耗车型的青睐,以前很多人关注的是车的整体价位或是外观,而现在如果车的油耗低,本身价位高些也可以接受。东风本田工作人员杨女士也持相同观点:“销售旺的车共同特点就是省油,油价上涨,让消费者在今春车展对油耗的询问度非常高。”

在东风日产百大天达专营店的展销区,截至17日下午1点半,就有270辆车被预定,销售呈现火爆局面。记者看到,东风日产天籁最高优惠3.4万元,骐达、轩逸优惠幅度加上节能补贴也在12000-15000元之间,优惠幅度较地震前还大。销售顾问于小勇说,阳光、天籁、骐威等价位在10-20万左右的车为热销车,共同特点就是油耗低,由于销售火爆,“阳光”供不应求,市民需要过段时间才能提到车。

一些日系车销售商表示,日本地震造成一些国产日系车零部件短缺的影响,暂时没有在车型上体现出来,暂不缺货,价格也比较稳定。

中考推荐生考试很“活”

“神马都是浮云”成为考题

本报4月17日讯(记者 秦国玲)16日,中考推荐生考试在潍坊中学和潍坊七中举行。考题“活”成为亮点,“怎么看待神马都是浮云”、“日本地震”、“利比亚战争”等成为考题内容。

16日,潍坊七中、潍坊中学分面试、笔试开展推荐生测试工作。短短几分钟面试时间内,每位考生要经过看似与课业无关的难题“刁难”。潍坊中学王壮明老师介绍,市区共有53人报考,参照北大、清华自主招生

考试的面试类型进行推荐生面试,考题都比较灵活,考官和考生“混搭”,完成面试环节。

据介绍,考生入场前是随机抽取考场的,每个人大约有两个考题,共6个考官,哪个同学回答哪道题,也是随机抽取。北海学校王晴晴说,自己抽题内容是如何看到3.15中曝光的食品安全问题,还有初中生活中印象最深的事。考题的内容,不少来自课本以外,如“神马”、“浮云”等网络流行语,或者当

前时事政治、大事件等等,比如请学生谈对日本地震的认识。

另外,在16日下午的笔试环节中,不少题目也体现出一个“活”字。笔试没有按数学、语文、英语等科目中规中矩考试。王晴晴告诉记者,考卷分两大类,一类人文类综合测试,一类科学类综合,让考生耳目一新。“其中有一道题,是关于俄国十二月贵族革命的,题目很灵活,一个大题目下面包含了语文、英语、历史三方面的知识,也是

大开眼界。”广文中学于熙浩说,有道英语题就让考生说三句电视广告用语——鸿星尔克的“To be NO1”、匹克的“I can play”、李宁的“Make the change!”

面对“刁难”,考生表现出的表达能力、领导能力和思维能力让考官老师印象深刻。王壮明评价说,这些“活”考题,能够使考生的视野更为开阔,知识面更广,综合素质得到更充分展示。

家有咳嗽儿 调理少不了

早春气温忽高忽低,身边咳嗽的小朋友日渐增多,轻则伴有鼻塞、流涕,重则伴有高热、喘鸣。孩子一旦咳嗽了,家长应该怎么做呢?潍坊市第二人民医院呼吸科专家为您支招。

留心咳嗽的特点和规律

把孩子咳嗽的相关情况正确无误地反映给医生,不要东拉西扯,要直截了当地叙述,如咳嗽时间、咳嗽性质、音色、节律,诱发或加重因素,这些情况的告知对医生诊断有很大的帮助。早晨咳嗽或入睡和起床时的咳嗽多数是有痰的咳嗽,咽部或气管有刺激的咳嗽表现为干咳,咳嗽以白天为主,应注意支气管炎或咽喉炎,如咳嗽以夜间为主,则要高度怀疑咳嗽变异性哮喘,饭后咳嗽或咳嗽加重需排除胃食管反流性咳嗽。

盲目使用抗生素

孩子一咳嗽,父母就心疼,恨不得马上止住它,其实,咳嗽有时候并不是坏事!咳嗽有清洁呼吸道使其保持通畅的作用,通过咳嗽,可将呼吸道内的病菌和痰液排出体外,减少呼吸道内病菌数量,减轻炎症浸润,因此,如果咳嗽不是由细菌引起的,则无须服用抗生素。

另外,咳嗽大多数是由病毒引起的,抗生素不能“杀死”病毒,盲目使用抗生素对止咳没多大的帮助,反而会损伤孩子自身的免疫力,使得咳嗽迁延不愈,由急性咳嗽转为慢性咳嗽。

长期反复服用抗生素,还有可能产生药物的不良反应及对抗生素的耐药性,这就是为什么有时候使用了很“高级”的抗生素也难以治愈咳嗽的症结。

针对病因治咳嗽

大多数孩子咳嗽是由于上呼吸道感染或气管炎、支气管炎引起的,包括病毒和细菌感染,或支原体感染,有的伴有发热、鼻塞、喷嚏、流涕、咽痛、咽痒、痰鸣、胸膈等症,因为咳嗽的病因复杂多样,表现各异,因此不是简单地服用止咳药就可以解决问题的,要分析咳嗽的原发因素,针对病因合理用药,才会收到好的效果,有一部分因过敏因素、理化因素所导致的咳嗽,可能需要抗过敏、解痉、祛痰、恢复气道黏膜功能等治疗。

辨证治疗整体调理

有的孩子自身体质虚弱,反复感冒,厌食、营养不良,缺钙等等,使得呼吸道局部免疫力下降,清除病菌能力降低,容易导致呼吸系统疾病反复发作,迁延难愈,对

于这部分孩子建议去看中医,进行辨证治疗,整体调理,呼吸系统是一个开放的系统,对温度变化极其敏感,在天气寒冷时,呼吸道纤毛摆动速度减慢,特别是缺钙的孩子,呼吸道纤毛摆动的能力下降,需要适当保暖,营养调护,多喝水,充足的水分可以帮助稀释痰液,使痰易于咳出,并增加尿量,促进有害物质排泄。

咳嗽儿有忌口

潍坊市第二人民医院呼吸科专家提醒:在孩子咳嗽期间注意饮食禁忌,可以收获事半功倍的效果。

1.忌冷冻、辛辣食品:冷冻、辛辣食品会刺激咽喉部,使咳嗽加重,中医认为身体一旦受了寒,就会伤及人体的肺脏,而咳嗽大多是因肺部疾患引起的,此时如果再吃冷饮,因过度清凉使得肺

气宣发受阻,症状加重,日久不愈,有的孩子还要忌食西瓜,同时,痰的多少还与脾有关,中医有脾虚生痰之说,过多进食冰凉食物,还会伤及脾胃,造成脾的功能下降,小儿大多是热性体质,辛辣食品不仅刺激咽喉部,还会助湿酿痰。

2.忌甜酸食物:酸味食品会收敛痰液,使痰卡住不易咳出,导致咳嗽难愈,多吃甜食会滋生痰液,使得炎症难以痊愈。

3.忌鱼腥蟹鲜:咳嗽的孩子在吃了鱼腥类的食物后,咽喉咳嗽会加重,这可能与孩子对鱼鲜食品的蛋白过敏有关,特别是过敏因素所致的咳嗽,更应慎吃鱼腥蟹鲜等相关食物。

4.忌炒货、膨化及难消化的食品:如瓜子、花生、巧克力、爆米花及油炸食物都

容易使咳嗽加重,而且这些食物加重胃肠负担,助湿,助热,滋生痰液,使咳嗽难以痊愈。

咨询电话:

0536-8214072

8214126

交通路线:

乘4、15、环

16、17、18、20、25、52、66、

69、77路公交车到第二人民医院

医院

医院地址:

潍坊市奎文

区院校街7号



潍坊市第二人民医院
Second People's Hospital of Weifang
潍坊市胸科医院
Chest Speciality Hospital of Weifang